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KO SMO MI 

Inicijativa mladih za ljudska prava (YIHR) je prvobitno osnovana kao regio-
nalna nevladina organizacija 2003. godine, koja je kasnije transformisana u 
regionalnu mrežu YIHR na Kosovu, Srbiji, Crnoj Gori, Bosni i Hercegovini i 
Hrvatskoj.

Više od 17 godina, Inicijativa mladih za ljudska prava – Kosovo (YIHR KS) 
uspešno radi na zaštiti i promociji ljudskih prava i demokratskih vrednosti 
ne samo na Kosovu, već i u regionu. 

Naime, YIHR KS je fokusirana na proces suočavanja s prošlošću, zaštitu i 
promociju ljudskih prava, te osnaživanje uloge mladih na lokalnom i regio-
nalnom nivou. 

Slobodno, ravnopravno i pravedno društvo u kojem svi ljudi mogu ostvariti 
svoj puni potencijal.

YIHR KS promoviše, štiti i zagovara ljudska prava, suočavanje s prošlošću, 
vladavinu prava i građanske vrednosti kao osnovne temelje slobodnog, 
odgovornog i progresivnog društva.

VIZIJA

MISIJA

01
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NAŠE 
OSOBLJE
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Bouting
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Rivas

Anđela 
Mihajlović



NOVI YIHR-KS 
2021
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NOVI YIHR-KS 
2021

Još jedna aktivna i uspešna godina za YIHR KS. Sa više od 150 aktivnosti koje su 
direktno uključivale 2.250 mladih, kao i sa veoma snažnim aktivizmom i zalagan-
jem, veoma smo ponosni što dajemo značajan doprinos u zaštiti i promociji ljud-
skih prava, unapređenju pomirenja među ljudima, stvaranju odnosa prema sa 
prošlim platformama i osnaživanjem omladine i aktivizma za ljudska prava na 
Kosovu i regionu Zapadnog Balkana.

Veoma važno dostignuće za nas tokom 2021. godine je definitivno Oznaka 
kvaliteta od strane programa European Solidarity Corps, koju smo dobili nakon 
složenog, ali uzbudljivog procesa. Oznaka kvaliteta će nam sada omogućiti da 
razvijamo programe volontiranja u saradnji sa drugim evropskim organizacijama 
kako bi mladi sa Kosova iskusili bogatstvo i različite kulture i zajednice drugih 
zemalja.
 
Muzej Dece rata je korak bliže oživljavanju i zbog toga smo veoma zahvalni na 
konstruktivnoj saradnji koju smo imali sa Narodnom bibliotekom Kosova, koja će 
obezbediti odgovarajući prostor za Muzej. Muzej je u razvoju i biće otvoren za 
javnost do kraja 2022.
  
Pored osnaživanja mladih ljudi i građana uopšte kao aktivista i branitelja ljudskih 
prava, veoma smo posvećeni podršci drugim OCD, posebno lokalnim i lokalnim, 
omladinskim organizacijama. Pružili smo podršku za izgradnju kapaciteta kao i 
finansijsku podršku kroz direktne grantove u iznosu od 95.000 USD za više od 10 
OCD širom Kosova.
 
Iako smo postigli sjajne rezultate, naš rad i aktivizam će se nastaviti. Zbog toga 
želimo da se zahvalimo našim aktivistima, partnerima, donatorima i svima koji su 
doprineli i podržali naš rad tokom 2021. godine. Borba za jednakost, pravdu i mir 
mora se nastaviti. 



DOGAĐAJI 
2021
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U martu 2021. godine, nakon 11-godišnje pravne bitke između YIHR KS i Klana Kosova, Apelacioni 
sud je ponovo dao pravo YIHR KS, smatrajući tužbu Klana Kosova za klevetu neosnovanom nakon 
što je YIHR KS izrazila zabrinutost da televizija favorizuje određene političke stranke putem obja-
vljenog izveštaja.

U novembru 2021. godine YIHR KS je podnošenje i praćenje predmeta Tom Gašija (advokata) 
okončano izricanjem honorara advokatu zbog neetičkog postupanja i teških povreda dužnosti i 
ovlaštenja advokata. Iako YIHR KS ne smatra kaznu primerenom za počinjenu povredu, ona ipak 
pokazuje uspešnu priču YIHR KS koja svaku javnu ličnost ili instituciju smatra odgovornom za 
neetičko ponašanje ili kršenje osnovnih ljudskih prava.

Događaji 
2021

Pobeda YIHR KS protiv 
Klana Kosova potvrđena 
je odlukom Apelacionog suda 

Zagovaranje 
protiv nasilja

YIHR KS je nastavila svoj zagovarački rad na nacrtu Građanskog zakonika zajedno sa drugim OCD 
tražeći da se pitanja koja postavlja civilno društvo na odgovarajući način rešavaju. Dugoročni 
proces zagovaranja još uvek traje zbog ekskluzivnog tretmana LGBTIQ zajednice i isključivanja 
zahteva za korištenje neutralnog jezika u regulaciji braka. YIHR KS će nastaviti koristiti sve zakon-
ske i institucionalne alate i mehanizme za usklađivanje Građanskog zakonika u skladu sa 
Ustavom i pravima zagarantovanim našim ustavno-pravnim poretkom.

Regulacija istospolnih brakova 
u Građanskom zakoniku



NAŠI 
PROGRAMI  
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YIHR KS nastavlja da doprinosi kreiranjem i održavanjem 
platformi za suočavanje sa prošlošću, kao i inicijativama 
za izgradnju mira u celom regionu. Ovaj program se foku-
sira na podršku inicijativama i podizanju svesti među 
ljudima, posebno mladima, posebno o nedavnoj prošlosti 
na Kosovu i šire na Balkanu. Cilj nam je da izgradimo i 
sačuvamo kolektivno pamćenje i doprinesemo procesi-
ma izgradnje mira.

YIHR KS ostaje vodeća organizacija u oblasti ljudskih 
prava na Kosovu. YIHR KS od 2004. godine radi na 
praćenju i izveštavanju o kršenju ljudskih prava, zalaže se 
za sprovođenje zakona i funkcionisanje mehanizama 
zaštite ljudskih prava. Stoga YIHR KS ima za cilj da i dalje 
bude aktivan branilac i promoter ljudskih prava na 
Kosovu, kao i u regionu. 

NAŠI 
PROGRAMI  
PROGRAM 
SUOČAVANJA 
S PROŠLOŠĆU

PROGRAM LJUDSKIH 
PRAVA I VLADAVINE 
PRAVA 

YIHR KS veruje u snagu mladih kao odgovornih i 
aktivnih građana u izgradnji pravednog, ravnopravnog i 
mirnog društva. Dakle, glavni fokus ovog programa je 
dvostruk. Prvo, to je osnaživanje mladih ljudi da postanu 
aktivni učesnici društvenog i političkog života na loka-
lnom, nacionalnom, regionalnom i globalnom nivou 
kroz formalno i neformalno obrazovanje. Drugo, to je 
jačanje kapaciteta mladih u uključivanju, zaštiti i zagov-
aranju ljudskih prava za sve i uključivanju u procese 
suočavanja s prošlošću. 

PROGRAM 
OSNAŽIVANJA 
MLADIH



PROGRAM 
SUOČAVANJA 
S PROŠLOŠĆU
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Dijalog mladih na Kosovu je 30-mesečni projekat sa glavnim ciljem da osnaži mlade ljude da aktiv-
no učestvuju u suočavanju sa prošlošću i procesima pomirenja na Kosovu kroz podsticanje međuet-
ničke komunikacije, interakcije i saradnje, obraćanje zajedničkim interesima, izgradnju poverenja i 
promicanje međusobnog razumevanja i pozitivnih stavova.

Oko 54 mladiih uzrasta 16-30 godina iz albanske i srpske zajednice prestalo je da učestvuje u 2 
programa razmene mladih (YEP) gde su imali priliku da se osposobe o znanju po pitanjima suoča-
vanja sa prošlošću i pomirenja. 

Mladi su imali priliku da posete različita obeležja iz poslednjeg rata na Kosovu i razgovaraju o kolek-
tivnom sećanju. Osim toga, radili su u 4 tematskim grupama i bavili se pozorišnim predstavama, 
fotografijom, video produkcijom i pripovedanjem kako bi zajednički kreirali projekte pod vođstvom 
profesionalnih mentora. Njihov zadatak je bio da ove umetničke forme iskoriste kao medij za dijalog 
i međusobnu saradnju, kao i način da se zajednički suprotstave nacionalističkim narativima koji 
postoje u našim društvima i istovremeno promovišu pomirenje. 

Po završetku razmene, učesnici su imali priliku da svoje radove izlože široj javnosti putem YEP Izlož-
bi.

PROGRAM 
SUOČAVANJA 
S PROŠLOŠĆU

Projekat: 
Kosovski dijalog mladih 

Program razmene 
mladih  
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Oko 40 mladih ljudi iz albanske i srpske zajednice na Kosovu prikazalo je svoje zajedničke umet-
ničke projekte na 2 izložbe programa razmene mladih (YEP) održane u Prištini i Mitrovici.
 
Tokom ovih izložbi, mladi su zajedno govorili pred širom javnošću o svom iskustvu u YEP 4 sa svojim 
kolegama iz različitih sredina i važnosti saradnje na zajedničkim izazovima kao mladi.

YEP 
Izložbi

YIHR KS je u januaru najavila inicijativu Muzeja dece rata koji će kroz njihove lične stvari, audio-vizu-
elne dokaze, igračke, dnevnike i druge lične predmete prikazati priče dece koja su doživela posljed-
nji rat na Kosovu. Glavni cilj ove inicijative je jačanje kolektivnog pamćenja o poslednjem ratu na 
Kosovu kao načinu suočavanja sa prošlošću, kao i razvijanje kritičkog pristupa prema nacionalis-
tičkim narativima kroz istraživanje i dokumentovanje ratnih iskustava i priča.

Muzej je još uvek u procesu osnivanja i očekuje se da će biti otvoren do kraja 2022. godine u Narod-
noj biblioteci Kosova „Pjetër Bogdani“. 

Muzej dece 
rata  
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Ove godine, drugi ciklus Šeme malih grantova implementirala je YIHR KS uz podršku USAID-a. Ova 
šema je obezbijedila 3 granta za 6 nevladinih organizacija sa ukupno 60000$.

Korisnici šeme bili su:

Udruženje mladih - Mlada aktivna Gračanica i Fondacija za informisanje, medije, dijalog i obrazo-
vanje KosovaLive.

Nova Perspektiva i komunikacija za društveni razvoj

Radio Vala Rinore i Radio mreža za ljudska prava

Ove nevladine organizacije rade zajedno na unapređenju saradnje i komunikacije između mladih iz 
različitih sredina na Kosovu, sa posebnim fokusom na mlade iz albanske i srpske zajednice. Svrha 
ove šeme je da finansijski podrži NVO koje rade sa različitim etničkim grupama u podršci procesu 
pomirenja na Kosovu, fokusirajući se na pitanja tranzicione pravde, suočavanje sa prošlošću i 
izgradnju mira kroz svoje projekte.

Mala grant 
šema



Projekat: Terenska kampanja suočavanja 
sa principima prošlosti
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Tokom ove aktivnosti, 29 mladića i devojaka imalo je priliku razgovarati sa donosiocima odluka, 
razgovarati o idejama i zabrinutostima, te izraziti svoje potrebe da kao mladi ljudi postanu saveznici 
sa donosiocima odluka o izgradnji kapaciteta mladih, njihovom doprinosu procesima, pomirenju i 
dalje promicanje mira među svojim bližnjima.

Svesni negativnog uticaja štetnih izjava i postupaka na žrtve, preživele i ceo proces suočavanja sa 
prošlošću na Kosovu, YIHR KS je organizovala 4 ulične akcije u Prištini, Uroševcu, Gnjilanu i Prizrenu 
u cilju promocije principa suočavanja sa prošlošću širom Kosova, tako da šira javnost ima pristup 
takvim principima koji imaju za cilj da usmere političke aktere, medije i javnost kako da se najbolje 
nose sa žrtvama, preživelima, bolnom prošlošću i istorijskim narativima rata na Kosovu. Inicijativa 
KS je kroz staklenu instalaciju i male bilježnice sa principima mogla dalje promovirati principe i 
razgovarati sa građanima kako ova inicijativa ima za cilj spriječiti dominaciju jednostranih narativa 
i žrtvama i preživjelima ponuditi poštovanje i pravdu koju zaslužuju.

World Cafe sa 
donosiocima odluka

Ulične Akcije
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YIHR KS je u decembru pokrenula kampanju na društvenim mrežama koja je prikazala svaki od 10 
principa inicijative Suočavanje s prošlošću kroz plakate koje drže mladi koji pokazuju njihovo 
razumevanje i podršku porukama i ciljevima koje ova inicijativa prikazuje široj javnosti.

DwP Principles Kosovska kampanja 
društvenih medija
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Svrha aktivnosti pomirenja i transformacije sukoba (RCT) na Kosovu je da se pozabavi trenutnim 
potrebama pomirenja između različitih etničkih grupa na Kosovu na individualnom, društvenom i 
institucionalnom nivou. Ovaj projekat implementira CBM sa partnerima NSI i YIHR KS i podržan je 
od strane američkog naroda preko USAID-a na Kosovu.

Tokom 2021. godine organizovano je 25 sastanaka sa zainteresovanim stranama, sa ljudima iz različi-
tih oblasti i profila kao što su novinari, aktivisti, nevladine organizacije, predstavnici vlasti, vlasnici 
preduzeća itd. Tokom ovih sastanaka razgovaralo se o različitim temama kao što su postojeće potre-
be pomirenja između različitih etničkih grupa na Kosovu na individualnom, društvenom i institucio-
nalnom nivou i aktivnosti koje će se održavati kao deo projekta.

Projekat: Pomirenje i 
transformacija sukoba

Bilateralni sastanci

Cilj radionica bio je da se aktivisti iz različitih sredina i uticajni ljudi u zajednici međusobno upozna-
ju, razgovaraju o događajima u zajednici i iniciraju ideje. Trideset učesnika iz albanske, srpske i 
drugih nevećinskih zajednica na Kosovu okupilo se i razgovaralo o različitim pitanjima koja su imali 
u svojoj zajednici i razgovarali o rešenjima. Neke od ideja koje su proizašle iz ove radionice bile su da 
se zasadi 50 stabala u regionu Mitrovice i da se sarađuje sa školama iz ovog 

Radionica sa kohezionim krugovima
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Kako je pitanje zagađene životne sredine zajedničko za sve zajednice, projektni tim se složio da Dan 
planete Zemlje obeleži kao završni događaj predviđen u okviru nedelje aktivizma u sedam opština 
u regionu Mitrovice. Svečanost koja je održana od 19. do 22. aprila podigla je svest građana i pred-
stavnika zajednica iz sedam opština o važnosti zaštite životne sredine i čistog vazduha. Ovaj 
događaj je preneo poruku pomirenja i mira među zajednicama skrećući pažnju na zajedničke 
izazove i probleme koje sve zajednice dele kada je u pitanju životna sredina.

Ukupno, Nedelja Zemlje i Konferencija Save the Planet imala je 296 direktnih učesnika, dok je neko-
liko hiljada građana Kosova čulo za inicijativu putem medija, društvenih medija i aktivnosti u zajed-
nici.

Jednodnevnom radionicom obeležili smo 12. 
avgust Međunarodni dan mladih, koja je okupila 
33 mladih ljudi iz različitih zajednica kako bi kroz 
grupnu diskusiju i razne aktivnosti/igre razgov-
arali o procesu pomirenja. Aktivnosti su se foku-
sirale na podsticanje učesnika da govore o 
izazovima i diskutuju o alternativama u procesu 
pomirenja na Kosovu.

Save the Planet - 
Zajednička aktivnost
 

Međunarodni dan 
mladih  
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Projekat „Pomiriti znači ojačati“ realizovale su YIHR Srbija, YIHR Bosna i Hercegovina, YIHR Kosovo i 
YIHR Crna Gora uz podršku Balkanske mreže za razvoj civilnog društva (BCSDN) i Švedske agencije 
za međunarodnu saradnju i razvoj (SIDA). Cilj ovog projekta je bio izgradnja sigurnijeg, šireg i efikas-
nijeg okruženja za organizacije civilnog društva na Zapadnom Balkanu sa živim građanskim pros-
torom i jakim regionalnim vezama. 

Projekat: Pomiriti 
znači ojačati

YIHR KS sa svim ostalim implementacijskim organizacijama istražuje primere dobre prakse saradn-
je između OCD i državnih institucija u okviru kulture sećanja u ciljanim zemljama. Održano je preko 
12 sastanaka sa zainteresovanim stranama kako bi se identifikovale komemorativne prakse i pitanja 
u saradnji između organizacija i državnih institucija. YIHR KS je održala ukupno 6 sastanaka: Dve sa 
lokalnim OCD — odnosno Novom društvenom inicijativom (NSI) i INTEGRA; Jedan sa MO — OEBS; 
Tri sa državnim institucijama — odnosno Komisija za ljudska prava, ravnopravnost polova i nestala 
lica, Institucija ombudsmana Kosova (IOK) i Agencija za upravljanje memorijalnim kompleksima. 

Sastanci sa nevladinim organizacijama, 
međunarodnim organizacijama i 
državnim institucijama 

YIHR KS, kao i ostale kancelarije, izvršili su analizu trenutne i dosadašnje prakse obeležavanja 
komemoracije u regionu Zapadnog Balkana. YIHR KS zajedno sa kancelarijama YIHR u Srbiji, Bosni 
i Hercegovini i Crnoj Gori pratili su komemorativne prakse u svojim zemljama od januara 2021. do 
oktobra 2021. godine. Rezultat ovih analiza i praćenja bio je Međuregionalni izveštaj o komemora-
tivnim praksama, te Priručnik o predloženim politikama javnih komemoracija i najboljim praksama 
na Zapadnom Balkanu.

Analiziranje i praćenje 
komemorativnih praksi 
u regionu 

Inicijativa KS je tokom cele godine na društvenim mrežama vodila kampanju u cilju izgradnje pov-
erenja javnosti i unapređenja građanskog dijaloga. Ukupno, YIHR KS je objavila oko 45 masakra koji 
su se desili na Kosovu u periodu 1998-2000.  Inicijativa KS se ovim objavama prisetila svih žrtava rata 
i sukoba neselektivno po nacionalnosti, polu ili veri.

Kampanja javnog zagovaranja
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YIHR Srbija, YIHR Bosna i Hercegovina, YIHR Kosovo i YIHR Crna Gora održale su jedan regionalni 
konsultativni sastanak, jednu regionalnu radionicu i zajedničku onlajn završnu konferenciju u cilju 
podsticanja regionalne saradnje. 

U Crnoj Gori je održan regionalni konsultativni sastanak na kojem su učesnici razgovarali o posto-
jećim regionalnim praksama u cilju identifikovanja praznina i prepreka koje utiču na regionalnu 
saradnju i dobrosusedske odnose. Radionica sa regionalnim OCD održana je u Beogradu. Ova radi-
onica se fokusirala na podsticanje regionalne saradnje i promociju građanskog prostora.
 
Završni događaj ovog projekta bila je onlajn konferencija namenjena ključnim OCD-ima, državnim 
institucijama, MO-ma i institucijama EU za prikupljanje povratnih informacija za poboljšanje 
radnog okruženja OCD-a Svetske banke. Tokom ove konferencije YIHR Srbija i YIHR Kosovo pred-
stavile su nalaze međuregionalnog izveštaja o komemoracijama, kao i priručnik o predloženim poli-
tikama javnih komemoracija i najboljim praksama na Zapadnom Balkanu. Trideset pet učesnika su 
se pridružili ovoj konferenciji i dali svoje povratne informacije.

Razvoj zajednice 



PROGRAM 
LJUDSKA PRAVA 

I VLADAVINA 
PRAVA

17-33
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Ovaj projekat podržava UNMIK/OHCHR i ima za cilj da dopre do ljudi širom Kosova sa fokusom na 
severnu Mitrovicu, Vitinu i Ðeneral Janković. Ovaj projekat nastoji da obezbedi platformu za dijalog 
među zajednicama između različitih predstavnika organizacija civilnog društva za ljudska prava 
kroz redovne sastanke za koordinaciju i konsultacije, kao i zajedničke izjave i demarše za ljudska 
prava sa kosovskim institucijama; izgradnju kapaciteta OCD za praćenje i izvještavanje o ljudskim 
pravima, posebno o implikacijama pandemije COVID-19 na ljudska prava; da olakša proizvodnju, 
distribuciju i promociju trećeg zajedničkog godišnjeg prava civilnog društva; te unaprediti obrazo-
vanje o ljudskim pravima, posebno o utecaju pandemije COVID-19. 

Na Dan ljudskih prava - 10. decembra 2021. godine, osnovana je mreža od sedam organizacija 
poznata kao Mreža za ljudska prava (HRN). Ova mreža radi zajedno na daljem unapređenju ljudskih 
prava za sve na Kosovu. Članovi HRN-a su: Inicijativa mladih za ljudska prava - Kosovo (YIHR KS), 
Udruženje paraplegičara i paralizovane dece Kosova (HANDIKOS), Centar za ravnopravnost i slobo-
du (CEL), Kosovski pravni institut (KLI), Mreža žena Kosova (MŽK), Nova društvena inicijativa (NSI) i 
Glas Roma, Aškalija i Egipćana (VoRAE). 

Kao organizacije civilnog društva na Kosovu, organizacije članice stoje na čelu borbe da osiguraju 
ispunjenje ljudskih prava i sloboda za sve ljude, posebno za najugroženije grupe, kao što su žene, 
LGBTI osobe, osobe sa invaliditetom, ne -većinske zajednice, te deca i mladi. Ove OCD igraće 
ključnu ulogu u analizi, praćenju, izveštavanju i zagovaranju ostvarivanja ljudskih prava na Kosovu.

OCD u mreži su se obavezale da će nastaviti sa zajedničkim aktivizmom na smanjenju nejednakosti, 
borbi protiv nepravde i zahtevanju odgovornosti i odgovornosti kosovskih institucija u poštovanju 
ljudskih prava za sve. OCD su se obavezale da promovišu kohezivniji i sveobuhvatniji pristup praćen-
ju ljudskih prava, izveštavanju i zastupanju, čime podstiču partnerstva i jačaju građanski prostor na 
Kosovu. Početkom godine, HRN održaće tri radionice o izgradnji kapaciteta za ljudska prava za loka-
lne OCD-e, kao i objaviće treći Izveštaj OCD-a o ljudskim pravima na Kosovu 2021.godine.

PROGRAM LJUDSKA 
PRAVA I VLADAVINA 
PRAVA

Projekat: Izgradnja kapaciteta organizacija 
civilnog društva za ljudska prava i unapređenje 
obrazovanja o ljudskim pravima.
  

Mreža za ljudska 
prava (HRN)   
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YIHR KS — u ime HRN — ugovorila je preko 100 OCD kako bi dale svoj doprinos za Izveštaj OCD o 
ljudskim pravima na Kosovu 2021. HRN je takođe održao konsultativni sastanak sa organizacijama 
civilnog društva koje rade na polju ljudskih prava. Jedanaest OCD je bilo deo ovog sastanka, gde im 
je predstavljen izgled izveštaja za 2020. godinu. Ove organizacije su pažljivo informisane o tome 
kako mogu doprineti ovom izveštaju. YIHR KS je u ime HRN-a dodala svoje predloge koji će biti dio 
trećeg izveštaja.

Do kraja 2021. godine, HRN je prikupio 42 inputa od 22 OCD iz celog Kosova. Svi ovi inputi su uključe-
ni u prvi nacrt izveštaja. YIHR KS je za pisanje izveštaja angažovala dva urednika. Ovi urednici su 
završili prvi nacrt izveštaja i rade na prikupljanju više informacija o stanju ljudskih prava na Kosovu 
za period januar 2021-decembar 2021. Izveštaj će biti objavljen u martu 2022.

Godišnji izveštaj OCD o 
ljudskim pravima na Kosovu



“Mladi za pravdu” je projekat podržan od strane Stejt departmenta Sjedinjenih Država/INL koji je 
sproveden u regionima Prištine, Đakovice, Peći, Uroševca tokom 2020. godine. Cilj ovog projekta je 
da osnaži mlade ljude da budu aktivni u sektoru pravde na Kosovu. Projekat „Mladi za pravdu“ do 
sada je angažovao više od 2000 mladih iz različitih zajednica u dvanaest opština. Tokom ovog 
vremena, pokrili smo nekoliko važnih pitanja za kosovsko društvo kao što su podizanje svesti o 
pravu na informacije za građane, uspostavljanje i održavanje procesa dijaloga između pravosudnih 
institucija i građana, i izgradnja profesionalnih kapaciteta za mlade advokate. 

Projekat: Mladi za pravdu
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10. decembra, Dana ljudskih prava i poslednjeg dana Nedelje ljudskih prava, YIHR KS je organizovala 
prvu Živu biblioteku u Vitini. “Knjige” su bili aktivisti, koji su govorili o svom aktivizmu za ljudska 
prava, a učesnici su bili “čitaoci”. Četrdeset i pet mladića i devojaka imalo je priliku da unapredi svoje 
znanje o ljudskim pravima i aktivizmu te da bude informisano i osnaženo da ustane u odbranu 
svojih prava i prava svojih vršnjaka. 

Obrazovanje o ljudskim pravima, posebno kroz angažovane i interaktivne formate kao što su žive 
biblioteke, čini upravo to promicanjem vrednosti, uverenja i stavova koji podstiču sve pojedince da 
podržavaju svoja i prava drugih razvijajući razumevanje zajedničke odgovornosti svih za ostvarivan-
je realnih ljudskih prava u svakoj zajednici. Živa biblioteka radi kao normalna biblioteka, gde čitalac 
bira knjigu koju želi da pročita. Međutim, u Živoj biblioteci svaka knjiga je iskusan aktivista koji deli 
njihov dugogodišnji aktivizam. 

Tim YIHR KS je tokom 2021. godine nastavio 
promovisati platformu „Moja prava“ u svim 
aktivnostima. Cilj ove platforme je da osnaži 
mlade ljude u sektoru pravde, da podigne 
svest među mladima o odgovornosti i trans-
parentnosti, i da podigne njihovo znanje o 
ljudskim pravima i pravosudnim institucijama 
na Kosovu kroz sadržaj koji sadrži.

“Žive biblioteke”  

Platforma ‘Moja prava’
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Platforma također nudi odeljak 'Prijavi i pitaj' gde šira javnost može prijaviti slučaj ili se raspitati o 
slučaju u kojem su ljudska prava prekršena. YIHR KS zahtevaće odgovornost od nadležnih institucija 
i pratiće ih za radnje ili propuste u vezi s prijavljenim pitanjima/slučajevima. U toku godine dobili 
smo 18 prijava koje je organizacioni tim uputio nadležnim institucijama. U pojedinim slučajevima 
YIHR KS je uspelo uspostaviti komunikaciju između izveštača i nadležnih institucija, dok je brojnim 
građanima savetovano da svoje zahteve iznesu nadležnim organima i za pravne procedure koje se 
mogu preduzeti. 

U oktobru, 20 studenata prava je bilo deo obuke koja je organizovana kako bi se pripremili za držan-
je predavanja o pravosudnom sistemu i ljudskim pravima studentima srednjih škola i studenata. 
Obuku je vodio pravni stručnjak, a omogućio YIHR KS. 

Obuka studenata prava

YIHR KS je organizovalo ukupan broj od 31 predavanja sa više od 400 učesnika srednjoškolaca i 
studenata iz regiona Prištine, Peći, Đakovice i Uroševca. Obrazovni program za ljudska prava obučio 
je 20 studenata prava da drže informativna predavanja i da komuniciraju sa studentima o ljudskim 
pravima i pravosudnim institucijama na Kosovu. 

Lekcije pravde  
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YIHR KS je potpisalo šest memoranduma o razumevanju sa lokalnim organizacijama u šest ciljnih 
regija u cilju uspostavljanja saradnje u promociji i zaštiti ljudskih prava. Pomenute NVO su „Koreni 
aktivizma“ u Đakovici, „Syri i Visionit“ u Peći, „Volonteri grada“ u Gnjilanu, „Skupština omladine 
Uroševca“ u Uroševcu, „REC“ u Mitrovici i „THY“ u Prizrenu. 

Partnerstvo sa lokalnim nevladinim organizacijama 

YIHR KS je u novembru 2021. godine održalo aktivnost Lokalnog imitacionog suđenja sa sredn-
joškolcima iz regiona Prištine. Ukupno 32 mladih ljudi prisustvovalo je aktivnosti i dobili informacije 
o ljudskim pravima, pravosudnom sistemu na Kosovu i simulirali sudsko ročište u ulozi sudije, tužio-
ca i advokata.   

Lokalna imitaciona suđenja

Povodom obeležavanja Dana Ustava 9. aprila 2021. godine u okviru virtuelnog događaja My Rights 
App Launch, YIHR KS je održalo tribinu sa više od 60 učesnika na temu „Izazovi u pravosudnom 
sistemu i zaštita ustavnih prava tokom pandemije“ sa zamenikom glavnog državnog tužioca Sevdi-
jem Morinom, direktorom Pravnog odeljenja u Sudskom savetu Kosova Astritom Hotijem i ombuds-
manom Kosova Naimom Ćelajem. 

Panel diskusija
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Panelisti su govorili o izazovima sa kojima su se suočili tokom perioda pandemije, ističući zaštitu 
ljudskih prava tokom restriktivnih mera. Događaj je izazvao interesovanje mladih jer su imali mnoga 
pitanja o merama preduzetim za zaštitu ljudskih prava, posebno tokom pandemije.

U martu 2021. godine, 10 pripravnika koji su bili smešteni u Osnovnom sudu u Prištini, Peći, Đakovici 
i Uroševcu završili su šestomesečni pripravnički staž. Stažisti su stekli znanja u praksi, blisko sarađu-
jući sa sudijama u različitim odeljenjima i bili su deo sudskih rasprava. U cilju nastavka saradnje sa 
osnovnim sudom i pružanja praktičnog iskustva studentima prava, potpisan je Memorandum o 
razumevanju sa Sudskim savetom Kosova u novembru 2021. godine. Time je omogućeno zapošlja-
vanje 20 pripravnika u osnovnom sudu u sedam regija. Radeći ovo, YIHR KS je ponudilo ogromnu 
priliku kosovskoj omladini, posebno studentima prava i diplomiranim pravnicima.
 
Stažisti su, osim što su mogli da vide svakodnevni posao koji se obavlja u pravosudnoj instituciji, 
imali priliku da pomognu sudovima u njihovim svakodnevnim poslovima. Ono što je najvažnije, 
imali su priliku da prate svakodnevne aktivnosti pravnog stručnjaka i da nauče kako prijaviti etička, 
profesionalna i pravna kršenja kada i ako su im svedočili. 

Program pripravništva    
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Inicijativa KS je tokom cele godine održala 3 Dana 
otvorenog suda na kojima je 87 srednjoškolaca imalo 
priliku posetiti Osnovne sudove u Đakovici, Peći i 
Uroševcu. Mladi učenici su imali priliku da upoznaju 
različite sudije, tužioce i advokate, od kojih su čuli 
zanimljive predmete i saznali više o radu sudija, admin-
istrativnim procedurama i kako je pandemija uticala 
na njihov rad.

Mladi su imali mnoga zanimljiva pitanja u vezi sa 
pravosudnim sistemom jer su mnogi od njih bili na 
završnoj godini srednje škole i pokazali interesovanje 
za studiranje prava.

Dani otvorenog suda 
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YIHR KS je u saradnji sa Specijalističkim komorama Kosova organizovalo 6 informativnih događaja 
tokom 2021. godine. Oko 130 srednjoškolaca i studenata se informisalo o strukturi, nadležnostima i 
predmetima koji se sude pred Kosovskim specijalističkim komorama. Ovi događaji će nastaviti da 
se održavaju u narednim godinama kako bi se građani bolje informisali o mandatu Specijalističkih 
komora Kosova.

Projekat: Događaji obilaska s
pecijalizovanim komorama na Kosovu
  

‘’Poboljšanje pristupa pravosuđu na opštinskom nivou’’ je 12-mesečni projekat koji ima za cilj pobol-
jšanje pristupa pravdi na lokalnom nivou aktiviranjem i uključivanjem mladih ljudi i lokalnih organi-
zacija kao promotera vladavine prava i demokratije. Ovaj projekat je dao male grantove za 6 lokalnih 
NVO u ukupnom iznosu od 35000$. Kroz ovaj projekat imali smo za cilj da uspostavimo i podstakne-
mo preko potrebnu saradnju i komunikaciju između različitih nivoa aktera pravosudnog i adminis-
trativnog sistema na Kosovu. 

Projekat: “Poboljšanje pristupa 
pravosuđu na opštinskom nivou" 
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Projekat: Govor protiv mržnje 
na Zapadnom Balkanu
  

YIHR KS je 2021. godine u saradnji sa regionalnim organizacijama započelo implementaciju projekta 
Govor protiv mržnje na Zapadnom Balkanu. Uprkos činjenici da su diskriminacija marginaliziranih 
grupa i govor mržnje bili široko rasprostranjeni na Zapadnom Balkanu tokom krize Covid-19, jasno je 
da je svest javnosti o različitim oblicima diskriminacije, kao i mogućnosti njihove prevencije i zaštite, 
niska, posebno u svetlu neviđene zdravstvene krize. YIHR KS je 2021. godine sprovelo analizu situacije 
o govoru mržnje na Kosovu i radi na još jednom istraživačkom projektu u vezi sa govorom mržnje u 
medijima prema najugroženijim grupama kao što su etničke manjine, žene, seksualne manjine, 
(LGBTI) i socijalno ugrožene manjine (osobe sa invaliditetom, niska primanja pojedinci/grupe), koji će 
biti uključeni u regionalni zajednički dokument.
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Obuka „Pristup javnim dokumentima“ održana je 
sa predavačicom Fljuturom Kusari, koja je pravnik 
medijskog prava i ekspert iz oblasti vladavine 
prava, i studentima Pravnog fakulteta Univerziteta 
u Prištini. Na treningu se razgovaralo o načinima 
omogućavanja pristupa uvidu, prihvatanju i ponov-
nom korišćenju javnih dokumenata, što kao osnov-
no pravo doprinosi razvoju i jačanju demokratskih i 
transparentnih institucija savremenog društva. 
Posebno se govorilo o kršenjima zakona koje razne 
javne institucije čine u praksi neomogućavanjem 
pristupa javnim dokumentima.

Obuka: "Pristup 
javnim dokumentima"   

YIHR KS je potpisalo ukupno 6 Memoranduma o saradnji sa opštinama Uroševac, Peć, Đakovica, 
Prizren, Gnjilane i Južna Mitrovica.

Svrha ovih Memoranduma je da se olakša pristup javnim prostorima opštine i da se smesti prip-
ravnici u opštinskoj upravi svake opštine. 23 studenta prava uspešno su raspoređena ili u ciljanim 
opštinima ili u advokatskim kancelarijama kako bi završili program prakse.

Program pripravništva    
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Tokom realizacije projekta organizovano je ukupno 16 predavanja, a tim je angažovao profesore, 
saradnike u nastavi i pravne praktičare da održe predavanja. 

Zadržavajući raznoliku prirodu predavanja, YIHR KS je održala predavanja o osnovnim konceptima 
Upravnog prava, a zatim je nastavila sa praksom na lokalnom nivou, kao i sudskim odlukama u vezi 
sa upravnim sukobom za 25 odabranih da pohađaju kurs i praksu.

Klinika je bila podeljena na sledeće tematske delove: 

Proces donošenja odluka na opštinskom nivou i hijerarhijska kontrola ovog procesa;

 Eksterna i sudska kontrola procesa donošenja odluka na opštinskom nivou;

Konačna ocena i postupak pokretanja predmeta pred Ustavnim sudom Republike Kosovo. 
Svaka tema je kategorizovana u specifične podteme o kojima se raspravljalo i o kojima će 
se raspravljati tokom kursa kako bi se studenti pripremili za svoj program prakse. 

Ustavna i 
upravna klinika   

Ukupno 198 mladih imalo je koristi od 7 radionica 
održanih tokom maja i juna.

Tokom ovih radionica, učesnici su stekli znanja o 
pravnom i državnom sistemu Kosova kroz uputst-
va korak po korak o tome kako sprovesti pravno 
istraživanje. Radionica je nastavljena analizom 
različitih predmeta iz sudova na Kosovu. Ove radi-
onice su kroz stručnu podršku doprinele povećan-
ju efikasnosti, transparentnosti, odgovornosti i 
profesionalizma pravnih službi u opštinskim upra-
vama.

Pravna istraživanja i 
radionice pisanja    

1

2

3
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Više od 350 mladih ljudi od 16-24 godine iz 16 različitih opština imalo je priliku da učestvuju u simula-
cionoj obuci sednica Skupštine opštine gde su saznali više o funkcionisanju i ulozi Skupštine, kao i 
bili podeljeni u različitim ulogama kako bi simulirali sednicu. 

Na osnovu povratnih informacija učesnika i organizatora treninga, simulacija skupštinskih sednica 
rezultirala je jednom od najzanimljivijih i najintrigantnijih aktivnosti projekta. 

Simulacija skupštinskih 
sednica



S ciljem podsticanja kritičkog mišljenja kod mladih, buđenja njihove kreativnosti i definisanja 
njihovog mišljenja o pitanjima pravde, YIHR KS je kroz svoje dobitnuke grantova, aktivne u različitim 
regijama, otvorila Konkurs za esej na temu „Zašto korupcija postoji? ” Od 63 pristigla eseja, tri 
najbolja eseja iz svake regije nagrađena su knjigama.
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Konkurs 
za eseje

YIHR KS je u junu u saradnji sa Pravnim fakultetom Univerziteta u Prištini održao sastanak sa 
studentima vannastavnog semestralnog predmeta „Ustavna i upravna klinika“ i korisnicima prip-
ravničkog staža na kojem su preneli svoja iskustva i naučene lekcije kroz program stažiranja i na 
klinici. 

Refleksija sastanka - 
Ustavna i upravna klinika



‘Osnaživanje zajednica, mladih i žena za efikasnu vladavinu prava i pristup pravdi na Kosovu’
je petomesečni edukativni projekat koji je razvila YIHR KS u saradnji sa NVO Društveno znanje za 
stvarnu odgovornost i transparentnost – NVO „SOKRAT“ sa sedištem u Partešu. Projekat će primeni-
ti sveobuhvatan teorijski i praktični pristup u obrazovanju srednjoškolaca da postanu ovlašćeni 
agenti u zaštiti i promovisanju ljudskih prava i procesa izgradnje mira na Kosovu.

Projekat:  ‘Osnaživanje zajednica, mladih i 
žena za efikasnu vladavinu zakona i pristup 
pravdi na Kosovu’ 
  

YIHR KS je u septembru organizovalo završnu konferenciju projekta sa akterima i korisnicima. YIHR 
KS je na ovoj konferenciji održalo i panel diskusiju na temu „Učešće mladih na predstojećim loka-
lnim izborima“ sa prof. dr Visarom Morinom sa Pravnog fakulteta Univerziteta u Prištini, Eugenom 
Cakolijem iz Demokratije na delu i Bljerinom Ukšini iz Demokratija za razvoj. Pokrenute su diskusije 
o važnosti integracije mladih u javno odlučivanje i lokalnu upravu. 
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Završna 
konferencija

YIHR KS je u saradnji sa NVO Sokrat, uz podršku UNDP Kosovo, uspešno održalo 7 informativnih i 
interaktivnih webinara o ljudskim pravima i izazovima zajednice sa mladima iz srpske zajednice na 
Kosovu.

Serija webinara 
‘Mladi kao branitelji 
ljudskih prava’



Dvodnevni interaktivni trening uključivao je oko 22 mladih ljudi na Kosovu sa ciljem da ih upozna sa 
konceptom ljudskih prava, kao i da unapredi njihovo kritičko razmišljanje o identifikovanju, adresir-
anju i rešavanju problema zajednice. Osim što ih je upoznao sa pravnim i institucionalnim meha-
nizmima na Kosovu koji direktno brane i garantuju nevećinska prava, YIHR KS je imalo za cilj da 
pokaže učesnicima da YIHR KS ostaje posvećena stvaranju sigurnog prostora i inkluzivnog društva 
za ljude iz svih zajednica na Kosovu. 
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Aktivnosti World Caféa okupile su više od 50 mladih ljudi iz različitih zajednica na Kosovu.

U februaru je 25 učesnika iz serije webinara „Mladi kao branioci ljudskih prava“ imalo priliku da se 
lično upoznaju i razgovaraju o raznim temama iz lekcija koje su naučene tokom treninga. Podeljeni 
u 4 etnički različite grupe, razmišljali su o važnim pitanjima kao što su pravo na jezik, prava 
nevećinskih zajednica, LGBTQ prava i prava žena u First World Café-u. Kasnije, 20. maja, održan je 
Drugi svetski kafe sa oko 30 učesnika.

World Caféa/Svet kafe
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YIHR KS u saradnji sa partnerskim organizacijama NVO Sokrat, UNDP Kosovo, i UNICEF održalo je 
završnu onlajn ceremoniju projekta „Osnaživanje zajednica, mladih i žena za efikasnu vladavinu 
prava i pristup pravdi na Kosovu“. 

Ceremonija je započela uvodnim rečima gospodina Nielsa Knudsena, zamenika rezidentnog pred-
stavnika UNDP-a, a potom je usledila gospođa Larissa Bruun, zamenica šefa kancelarije UNICEF-a, 
koja je govorila o radu UNICEF-a na osnaživanju mladih. Gospođa Marigona Šabiu i gospodin Stefan 
Stojanović takođe su preneli svoja iskustva o multietničkom partnerstvu i saradnji mladih NVO.

YIHR KS je tokom ove svečanosti proglasio 4 pobednika konkursa za najbolji esej na temu „Ljudska 
prava i pristup pravdi“ sa fokusom na prava marginalizovanih grupa i moguća rešenja problema sa 
kojima se suočavaju različite zajednice na Kosovu. Mladi koji dolaze iz različitih zajednica priznali su 
svoj individualni rad ili su se udružili da zajedno pišu o pitanjima koja ih pogađaju i zanimaju. 

Konkurs 
za esej 



Uroševac

Projekat „Zaštita ekonomskih i socijalnih prava tokom i nakon pandemije COVID-19“ imao je za cilj 
da se nadograđuje na rezultate prošlih intervencija osnažujući učesnike da se zalažu za ljudska 
prava svojih vršnjaka iz različitih zajednica, čime se doprinosi široj izgradnji poverenja i naporima za 
pomirenje putem interaktivne i inovativne aktivnosti za ljudska prava, uključujući kamp pripove-
danja, obilazak autobusom, žive biblioteke i razne vizualne elemente komunikacije.

Projekat: "Zaštita ekonomskih i socijalnih 
prava tokom i nakon pandemije COVID-19" 
- UNMIK - Misija Ujedinjenih nacija na Kosovu.
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Više od 140 mladih ljudi učestvovalo je u Živim bibliotekama u Kamenici, Uroševcu i Lipljanu kako bi 
naučili o ekonomskim i socijalnim pravima čitajući i slušajući priče jedni drugih poput knjiga. 

Žive biblioteke omogućile su mladima da podele svoje priče tokom pandemije iz koje su proizašle 
mnoge inspirativne poruke.

Žive biblioteke

Kamenica 
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U cilju promocije ljudskih prava i izgradnje poverenja, organizovana je onlajn kampanja s ključnim 
porukama o ljudskim pravima. Kako bi se fokusirala na ekonomska i socijalna prava tokom pan-
demije, YIHR KS je podelio postove koji su prikazali ključna ljudska prava kao što su pristup zdravst-
venoj zaštiti tokom pandemije, sigurnost tokom pandemije i sloboda tokom pandemije.

Onlajn kampanja za ekonomska 
i socijalna prava

Lipljan



PROGRAM 
OSNAŽIVANJA 

MLADIH

34-36



YIHR KS sa projektom “Negovanje novih pristupa pomirenju mladih” promoviše 
pomirenje i gradi poverenje među mladima u zemlji.

Projekat: Podsticanje novih 
pristupa pomirenju mladih
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YIHR KS je u maju 2021. godine realizovao prvu radionicu pripovedanju priča na kojoj je 20 učesnika 
iz različitih zajednica na Kosovu imalo priliku da sazna više o suočavanju s prošlošću i važnosti aktiv-
izma i pripovedanja. Nadalje, naučili su kako da vode intervjue za Virtuelni muzej izbeglica. Druga 
radionica je održana od 17. do 20. juna i sastojala se od 20 učesnika, od kojih su se mnogi prvi put 
susreli sa mladima iz drugih zajednica koje žive na Kosovu.

Radionice pripovedanja

U okviru projekta Common Ground Common 
Future, YIHR KS je organizovao 3 multiplikatorska 
događaja koji su bili uključeni u osmišljavanje 
projekta sa ciljem da se rezultati projekta na 
snažniji način šire. YIHR KS je podelio našu viziju 
sa 90 lokalnih učesnika predstavljajući rezultate 
studija slučaja i Zajedničku osnovu, Common 
Future Toolkit baziran na zbirnom istraživanju i 
razvoju teorija i pristupa. 

Multiplikatorski događaji

PROGRAM 
OSNAŽIVANJA 
MLADIH



Ovaj projekat ima za cilj povećanje kvaliteta obrazovanja kroz unapređenje saradnje između svih 
aktera u obrazovanju kroz svakodnevnu upotrebu nenasilnih sredstava. Aktivnosti u okviru ovog 
projekta sprovedene su u saradnji sa 20 prvaka osnovnih škola širom Kosova, odabranih od strane 
GIZ CDBE.

Projekat: 'Škole šampiona za 
društvene promene'  

  

YIHR KS je u februaru pokrenuo Virtuelnu kampan-
ju protiv maltretiranja i diskriminacije u sklopu 
projekta Škole šampiona društvenih promena uz 
podršku GIZ Kosovo u ime Nemačke vlade.

Svrha ove kampanje je bila podizanje svesti svih 
građana, a posebno mladih, o važnosti promocije 
ličnih narativa i nenasilnih sredstava koja se mogu 
koristiti u školama.

Sadržaj ove kampanje pokazao je inicijative protiv 
nasilja koje je sprovelo 20 škola prvaka širom 
Kosova i objavljivan je svakog dana u 19 časova, od 
15. februara do 6. marta 2021. godine.

Virtuelna kampanja 
protiv maltretiranja i 
diskriminacije
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Ova konferencija je bila deo dugoročne strategije 
širenja. YIHR KS je sa učesnicima (ukupno 84, 60 iz 
Norveške, 24 iz svih ostalih partnerskih zemalja) 
podelio naše konačne rezultate i našu viziju, pred-
stavljajući konačne verzije Priručnika i Smernica, 
metodologiju evaluacije koja je korištena i oblikovana 
za ovaj projekat (deo IO8), i konačna verzija portala 
(IO9), uključujući rezultate svih ostalih IO-a, pozivajući 
aktere, lokalne aktere u izgradnji jakih, otpornih, 
poštovanih i kooperativnih zajednica, vladine službe-
nike i međunarodne delegate.

Konferencija ‘Zajednička o-
snova zajedničke budućnosti’
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DODATNE 
AKTIVNOSTI 

YIHR - KS

37-44



Međunarodni dan žena  

  

YIHR KS u znak podrške pozivu 'Marshojmë S'festojmë (Mi ne slavimo, mi marširamo!)', 8. marta 
obeležio je Međunarodni dan žena maršom da pokažemo otpor patrijarhatu koji nastavlja da oduzima 
živote mnogima žene na Kosovu. YIHR KS je na današnji dan obeležio pomen svim ženama koje su 
ubijene samo zato što su bile žene i tražile su i tražit će pravdu i ravnopravnost.
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DODATNE 
AKTIVNOSTI 
- YIHR KS
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Nacionalni dan nestalih osoba  

  
1.639 imena koja nedostaju na Kosovu već 21 godinu!

27. aprila, YIHR KS obležio je Nacionalni Dan nestalih kroz instalaciju na trgu "Skenderbeu" na kojoj su 
postavljena sva imena nestalih osoba iz poslednjeg rata na Kosovu. Ovom uličnom akcijom zatražena 
je pravda u ime naših sugrađana i njihovih porodica, a YIHR KS je pokazao našu frustraciju naporima 
države da rasvetli sudbinu i gde se nalaze nestale osobe više od dve decenije. 

Pored toga, YIHR KS je u 20:00 časova uputio poziv svim građanima i Trgu Prištine da ugase svetla na 
5 minuta kako bi se solidarizirali sa bolom članova porodice koji i dalje čekaju u mraku. Stvoreni su 
razni video snimci i deljene priče na društvenim mrežama uz hashtag #inthedarknessofmissingpeo-
ple.

Nedeljaponosa   

  

U okviru radne grupe, YIHR KS je ove godine podržao 
Nedelju ponosa (28. jun - 1. jul) suorganizujući brojne 
događaje zajedno sa CEL Kosovo i CSGD Kosovo. Ned-
elja ponosa ove godine imala je za cilj da rasvetli 
pitanje Građanskog zakonika i istospolnih brakova. 
Inicijativa YIHR KS je kroz slogan “Zajedno i ponosni” 
pozvala na solidarnost, jednakost, pravdu i društvene 
promene. Dana 1. i 5. jula parada ponosa održana je 
maršom ulicama Prištine. YIHR KS se solidariše i 
nastavlja da podržava, zagovara i pruža otpor zajedno 
sa našim prijateljima u borbi za slobodu, prihvaćenost 
i ravnopravnost!



39

Protest:  'Pravda za 
ubijene žene'

  

Zabrinuti i otežani slučajem ubistva osamnaestogodišnje devojke u Uroševcu, YIHR KS je 24. avgusta 
zajedno sa organizatorima i građanima protestovao ispred Policijske stanice i Tužilaštva i Osnovnog 
suda u Uroševcu pod sloganom „Pravda za ubijene žene!" sa zahtevom da se odmah sprovede pravda 
kažnjavanjem osumnjičenih i traženjem da se ovakvi slučajevi više ne ponove!

Protest:  'Ubijanje žena 
mora se tretirati kao 
vanredna nacionalna 
situacija!'  

  
Inicijativa YIHR KS je ovim protestom u saradnji sa 
organizacijama QIKAT, Mrežom žena Kosova i 
Kosovskim centrom za rodne studije zatražila da se 
ubistvo žena tretira kao vanredna situacija u državi. 
Ovaj poziv 26. avgusta usledio je kao posledica 
jezivog ubistva koje se dogodilo u Uroševcu, slučaja 
koji nas je još jednom podsetio da su životi žena i 
devojaka na Kosovu u stalnoj opasnosti. Stoga je, 
zabrinuta i zabrinuta zbog nesigurnog položaja 
devojaka i žena i nasilja koje njeguju državne insti-
tucije, Inicijativa YIHR KS kolektivno protestovao u 
blizini državnih institucija u Prištini.
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6-10 DECEMBAR, 2021



Osmo izdanje Nedelje ljudskih prava (6-10. decembar) ove godine bilo je izuzetno s obzirom na real-
izaciju 14 različitih aktivnosti. Pod sloganom 'Zaštitimo PRAVA, promovišemo AKTIVIZAM, protestu-
jemo protiv NEPRAVDI', YIHR KS je imao za cilj da skrene pažnju na odgovornost institucija za sluča-
jeve proizvoljnog kršenja ljudskih prava na Kosovu i takođe se fokusirala na vitalni značaj aktivizma 
i otpora kršenju osnovnih ljudskih prava u našem društvu.
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Nedelja 
ljudskih 
prava

Konferencija - 'Institucionalna odgovornost 
za ljudska prava'
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Radionica - 'Aktivizam i nada'

  

Diskusija - 'Korupcija i ljudska prava' 

  

Noć filma o 
ljudskim pravima
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World Cafe sa 
donosiocima odluka 

  

Izložba Van kuće sa 
Artanom Hajrullahuom

  

Drag Show sa 
HYJNESHAT-om
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Ulične akcije u 6 
regiona Kosova 

  

Protest:  'Zaštitite, 
promovišite, protestirajte!

  
Dana 10. decembra 2021. godine u 12:00 časova na Međunarodni dan ljudskih prava, YIHR KS je u 
saradnji sa organizacijama CEL, MŽK, KLI, VoRAE, HANDIKOS pozvala sve aktiviste i građane da se 
okupe na trgu „Zahir Pajaziti“ u Prištini da protest protiv nepravde i institucionalnog nasilja. Ujedno, 
ovim protestom je završeno 8. izdanje „Nedelje ljudskih prava“ koju obeležava YIHR KS. 

Inicijativa YIHR KS je ovim mirnim protestom jednoglasno zatražila od nadležnih institucija da 
ispune svoje zakonske obaveze i preduzmu hitne mere u zaštiti, poštovanju i garantovanju osnovnih 
ljudskih prava i sloboda za sve bez razlike. Pod sloganom 'Zaštitimo PRAVA, promovišemo AKTIVI-
ZAM, protestujemo protiv NEPRAVDE', građani su se pridružili protestu u znak solidarnosti sa svim 
žrtvama kršenja osnovnih ljudskih prava i sloboda.
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